

未成年人骑车安全问题再次敲响警钟：

# 男孩骑电动车撞倒老妇后逃逸

## 老人被撞身亡，肇事男孩已被警方控制

本报讯(记者王晓峰 通讯员胡幸年) 未成年人骑车肇事的话题并不陌生，此前本报就曾作专题报道。然而时隔不久，令人痛心的事故又发生了一名15岁男孩骑电动车撞倒一6旬老妇，然后逃之夭夭，最终老人不幸身亡。目前，这名肇事男孩已被警方控制。

7月25日晚上8时30分许，随父母暂住在东裕新村的15岁小张闲着无聊，看到隔壁邻居的电动车就停放在门口，钥匙放在屋里

的桌子上。他就取了钥匙，骑着电动车去附近的“好又多”超市买零食。小张沿着鄞县大道靠近东裕新村一侧的人行道由西往东行驶。由于人行道上设置有盲道，在上面骑行时车子会抖，小张一直注视着车头和车篮的部位，没有去注意前方的情况。晚上8时50分许，当他行驶至理工学院附近路段时，把正在前方散步的老妇人给撞倒了。见老人受伤倒地，流血不止，并且昏迷不醒，小张心里

十分害怕，就骑车直接逃回了家里。

小张的左腿、小腿外侧及左手肘部外侧均有擦伤，电动车的车篮和左侧后视镜也撞碎了。回到家里，父亲问他怎么回事，这个“熊孩子”却谎称是骑车撞墙弄的。第二天还花了100多元钱将车修好后还给了邻居，当作这事没发生过。

而那位被撞的老人，直到15分钟后，才被路人发现报了警。这名62岁的徐姓老人随后被紧急送往医院抢救。经诊断是特重型

颅脑损伤，最后经抢救无效于8月1日死亡。

事故发生后，鄞州交警大队事故中队立即启动重大事故侦破预案，对案发现场进行勘察，发现了一只拖鞋还有一地的电动车碎片。报警的路人也提供了一个线索，称当时她正在路边散步，忽然听到百米开外的地方传来撞击的声音，开始还以为是为电动车撞上路边的消防栓。结果看到一男子慌慌张张地骑车过来，车子也有破损。根

据这些线索，交警调取了沿途的监控录像，最终于8月1日成功将肇事者小张抓获。目前，事故还在进一步处理中。

交警说，根据《道路交通安全法实施条例》规定，驾驶电动自行车，必须年满16周岁。这是因为未成年人判断力易发生偏差，缺乏应对突发事件的能力以及相应的自制能力，一旦在路上遇上险情便会手足无措，极易因处理不当造成更严重的后果。所以，交警提醒各位家长，请看好自己的孩子，管好电动车，保管好车钥匙。

# 女乘客突发急病——公交变身救护车

本报讯(记者王伊婧 通讯员徐志栋) 前天下午，一位妇女在慈溪8路公交车上晕倒，热心的司机邹伯江驱车将其送往医院，公交车瞬间变身“爱心救护车”。

前天下午1时许，8路公交车驾驶员邹师傅正驾车正常行驶，到施家山站附近时，突然，车厢内一位40岁左右的妇女喊着肚子疼，身体滑向座位下方。与该妇女一起坐车的家人正在吃力地搀扶。靠站时，邹师傅询问情况，妇女的家人说：“估计晕车了，没事。反正马上就到家了。”邹师傅稍稍宽了心，遂驾驶公交车继续行驶。

但到终点站西后站，见该妇女仍没有半点缓解的迹象，痛苦的表情反而加剧，似乎还昏了过去，连家人掐人中也没有反应。

邹师傅心头一紧：救人要紧！他迅速跑到调度室，简单地把事情作了汇报后，便驾车直奔慈溪市人民医院。途中他不时地提醒她的家人稳住病人身体，尽量让她保持神志清醒。

一路狂奔，15分钟后，这辆公交车客串的“临时救护车”终于到达了慈溪市人民医院。由于病人神志还不是很清醒，家人搬动起来有些吃力，邹师傅又主动帮着把病人抬进了急诊室。

后来据其家人所说，这名妇女连续几晚在医院陪护公公，估计是累倒的。

把病人送进医院后，邹师傅没敢耽误，及时返回西站继续工作。一场奔波，有惊无险。事后，邹师傅不无后怕地说，当时事发突然，他也慌了，生怕乘客会出啥意外……

# 三龄童突发急病——两保安深夜送医

本报讯(通讯员马宜奋) 三龄童深夜突然晕厥，母亲抱着孩子哭喊求救，两保安主动帮忙送医。近日，租住在奉化长汀弥勒小区的兰女士一家来到奉化恒诚物业管理有限公司，向两位做好事不留名的保安张朋巨、张建良表示感谢。

7月24日凌晨3时许，兰女士突然发现3岁女儿晕厥，便抱起女儿送医院。然而，从小区出去，要到1000多米外工作没回家，兰女士哭喊着呼救。奉化恒诚物业管理有限公司长

江弥勒小区管理处的两保安张朋巨、张建良，开着电动巡逻车路过此地，听到有人哭喊，急忙开车过去，直接将母女送到医院急诊室。两保安又热心地为兰女士女儿办好住院手续。当兰女士询问他们的姓名和单位时，两保安说：“你赶紧带孩子看病吧。”然后便驾车离开了。

7月31日，兰女士的女儿康复出院。出院那天，兰女士特别想感谢两位好保安，经多方打听才知道他们是长汀弥勒小区管理处保安张朋巨、张建良。

# 老赖驾豪车夜行 遇债主弃车躲藏

本报讯(记者沈孙晖 通讯员于珊婉) 日前，宁海一老赖李某深夜驾驶奥迪车出行，结果被债主和围观群众拦下后弃车而逃。执行法官赶到后，叫来拖车，躲在附近的他这才主动现身。

据悉，2009年，李某因资金紧张，先后向朋友何某借了30余万元，一直未还。2012年8月，何某向宁海法院起诉。但判决生效后，李某未依法履行义务，后何某向法院申请执行。

前晚11时多，法官接到何某电话，称在宁海某小区找到李某的奥迪车。法官立即和执行人员赶去。当时，何某正牢牢守着那辆车。法官检查后，发现车门开着，但不见李某踪影。原来，他为躲避债务，每天早出晚归，于是何某便在其经常出没的小区守候。

当晚11时左右，何某正好看见李某的奥迪车开进来，便立即拦下。两人随后发生争吵，李某想驾车逃离，但被何某和围观群众拦下。于是，他拔下车钥匙，弃车逃跑。

听说，法官立即拨打李某电话，但无人接听，遂联系拖车公司。半小时后，拖车到达现场，正欲吊车时，李某突然“冒”了出来，称愿意交出钥匙，并把车交给法院处置。

原来，李某弃车逃跑后，一直躲在附近观察动静。后来，他见拖车来了，心想奥迪车肯定保不住，于是主动现身。法官严厉训诫李某，敦促其履行生效法律文书确定的义务。

目前，该奥迪车已被法院扣押并进入处置阶段。

# 世相漫说

## 妻喝“农药”吓丈夫

“警察同志，你们赶紧来，我老婆喝农药自杀了！”8月8日上午，35岁的江苏籍男子徐某向鄞州石碶派出所报警，言语中透露着焦急之情。

民警随即赶往事发地点——石碶街道桥村一个工棚内，并联系了120救护车。当时，31岁的江苏籍女子王某瘫坐在地，手中拿着半瓶“敌敌畏”。民警当即上前，抢过她手中的农药瓶。

徐某说，妻子王某已经喝了好几口农药。由于救护车还没到，民警担心其有生命危险，准备强行将她架上车，带去医院抢救。

“不用拉我，我没有喝农药，不用去医院。”此时，王某忽然开口，让在场人员大吃一惊，“我瓶子里装的是‘王老吉’！”王某说，他们夫妻有两个孩子。几天前，两人吵架，徐

某就搬到工棚住了，两三天未回家。于是，王某找了一个“敌敌畏”瓶子，洗干净后灌了“王老吉”，来工棚找丈夫。

“吵了几句后，我想吓吓他，看他是不是还在我乎。于是，我就打开瓶子喝了好几口。可没想到，他没有来抢我的瓶子，就只管报警，我的心都碎了。”王某伤心地说。

大伙听后顿时哭笑不得。民警倒出农药瓶中的液体，闻了一下气味，果然像是“王老吉”。出于安全考虑，民警仍要求王某去医院检查，但她拒绝说：“我要真喝农药，估计这会儿已经没了。”

观察了一会，确定王某没有任何中毒症状后，民警通知120救护车无需再到。由于夫妻俩表示会自行解决矛盾，民警劝导一番后离开了。(记者 沈孙晖 通讯员 李绩)



庄豪 绘

# 举报他人酒驾 醉驾者获轻判

本报讯(记者黄丽娟 通讯员焦川) 一男子因醉驾被民警抓获，后悔不已。之后，该男子因举报他人酒驾而获轻判。

胡某今年35岁，镇海人，平时做点小生意。今年3月，胡某陪生意伙伴在镇海区庄市街道某KTV喝了4瓶左右的啤酒，临走时他本想找代驾，可连着找了两名代驾，对方都说在忙，没空接洽。

胡某坐进车里，休息了一会儿后，心想自己的家离得不远，应该不会这么巧碰到交警。经过几分钟的思想斗争，他决定开车回家。

车子开出不久，胡某就看到前面警灯闪烁。呼吸式酒精测试结果显示，超过醉酒标准的两倍多。

今年5月，被取保候审的胡某应朋友的邀请去饭店吃饭，发现邻桌一男子喝酒喝得连路都走不稳，之后骑上停在门口的二轮摩托车走了。想到自己之前的行为，也担心那名男子因酒驾而造成意外，胡某马上拨通报警电话进行举报。

日前，镇海法院经审理认为胡某的行为已构成危险驾驶罪，但因悔罪表现良好，积极举报违法犯罪行为，最终判处胡某拘役一个月、罚款两千元。

而被胡某举报的汪某，在离开饭店不久即被民警拦下，经测试已构成酒驾，后被镇海法院判处拘役一个月缓刑两个月，并处罚金两千元。

# 私鉴性别赚钱 “黑B超”被查

本报讯(记者冯小平 通讯员陈红 陈盛) 8月5日，北仑“两非”(非医学需要进行胎儿性别鉴定、非医学需要人工终止妊娠)办公室联合新碶街道计生办、安墩宿松县“两非”办公室，取缔了位于北仑新碶街道银杏社区沿海村的一处“黑B超”点。据了解，犯罪嫌疑人李某(女)一年前也曾因从事非法鉴定胎儿性别而被处理。

经过前期的大量调查取证，执法人员获悉来自安徽阜阳的李某，没有取得医生执业资格，在新碶街道一出租房内，为孕妇做非法胎儿性别鉴定，从中获取高额“诊疗”费。李某在给人做

“黑B超”时，专门安排她的一名老乡负责做“接待”工作，将前来鉴定胎儿性别的孕妇，从公交车站接至出租房内，在确认“安全”后，由李某对孕妇进行B超鉴定。

当天上午，执法人员根据线索在李某的出租房四周蹲点守候。10时半左右，李某的老乡将一位孕妇带到出租房内，就在李某刚要进行非法鉴定胎儿性别时，执法人员迅速行动，当场控制了李某和其老乡，并现场查扣了便携式B超机及其他设施。

目前，犯罪嫌疑人李某和其老乡已移交至公安机关作进一步的处理。



宁波表情

日前，宁波市文化广场上，霓虹闪烁处，一家三口在休闲椅上惬意纳凉，一派怡然自得景象。笔者偷偷按下快门，留住这温情一幕。(胡学军 摄)

# 煤气瓶发生轰燃 消防员冒险抢出

本报讯(记者沈孙晖 通讯员孙岑 周俊) 前天下午2时55分，天童北路彩虹立交桥下的蔬菜批发市场门口一家店面房着火。救火期间，一泄露的煤气瓶发生轰燃。危急关头，消防官兵冒险将煤气瓶抢出后扔进河中，最终化解危机。

据店主徐女士讲，事发时，她正在后面的仓库拿东西，“听别人说店里着火了，我急忙赶回来，看到我店里的灶台已经起火。”据悉，市场管理员李师傅路过这里时，发现着火，“因为店里都是些大蒜和生姜，我怕会

蔓延到其他商铺，便立即设法通知店主并报警。”接警后，江东彩虹路消防中队迅速赶到现场展开救援。10分钟后，火势被基本控制，但里面的温度还是很高。此时，旁边的围观人员越来越多。就在消防队员准备进入火场内部勘察余火时，“轰”地一声，一只泄漏的煤气瓶毫无征兆地发生轰燃，将准备勘察的几名消防队员震出店外，火瞬间又被点燃。幸亏消防队员们穿戴了消防服和消防头盔，没有受到损伤。

“快！马上把警戒线拉起来，把围观人员全部疏散掉！”消防队员继续使用水枪灭火。由于煤气瓶还在不停喷着剩余的煤气，犹如一颗定时炸弹，随时可能再次发生轰燃或爆炸。而该店又处于市场的主干道上，人流量较大，如果发生爆炸，不但来不及疏散群众，旁边十多家店铺也将被殃及。

危急时刻，二车班长詹超毅然拎起煤气瓶往外走，并在其他战友的帮助下，将瓶扔进了旁边的河里。危机瞬间被化解，大家这才松了口气。



微电影《回家》宣传海报上的毛黎杰。(资料图片)

奉化溪口景区，有间不起眼的警务室，只有两个民警，7个协警。

警务室虽小，肩負的担子可不轻。每年面对上百名游客，43平方公里的辖区还有8个行政村，近7000名村民，纠纷调处、治安防控、巡查办案，件件不是小事。

26岁的警长毛黎杰，高大白净，是局里公认的“警草”级帅哥。“别看我们驻扎在山里，这两年，可没少围着水转，都快成了‘水警’了”，

小毛跟记者说起了他和水的缘分。

## “引水”

去年夏天，连续两个月没下雨，雪窦寺周边村落严重缺水，直吞村的旱情尤其严峻，村里的龙潭坑水坑干涸见底，全村236户619名村民生活用水告急。毛黎杰带领成员，顶着40℃的高温，帮助村民到就近的溪流里打水、送水。他和村干部、村民一起，披荆斩棘，好不容易在村周边寻到一处废弃水库，发现底下的岩缝里有水。小毛他们加入了村民抗旱救灾队，起早落夜，将数百根水管、发电机等设备运上山，铺设了900多米长的管道。这新找到

# 雪窦山上的“水草”警长

本报记者 余建文 通讯员 李东雷

的4000多方的临时水源，保障了全村1个多月的生活用水。大伙儿打心里对他竖起了大拇指。

## “护水”

抗旱没多久，特大台风“菲特”来袭。毛黎杰和队友在山上加强巡查，竖立警示牌，以防不测。凌晨时分，景区内的东山村发生泥石流，冲垮民房，毛黎杰带领队员顶风冒雨，把守通往救灾现场主要道口、泥石流易发点，实施警戒。山上的抢险大队连续奋战了7个小时，他和队员们也坚守了7小时。“主战场上不了，片区的平安有我份！”事后，毛黎杰这样说。

三隐潭景区的上游，是溪口东吞村的东吞溪。长期以来，村民习惯了在溪中洗菜刷锅，一些污物随手扔进溪坑。毛黎杰经常前去巡查，与队员一起清理河岸垃圾、打捞漂浮物。他还与村干部一起，向村民宣传保护水源的重要性。“家门口的水，要是脏了，就会弄污下游的三隐潭，损害的可是整个溪口景区的形象。”民警的护水行动，给村民作了好榜样。如今，东吞村的文明卫生有了根本改变，很少有乱扔垃圾

的现象。

## “触电”

不光工作能力强，毛黎杰的帅哥“警草”名头在奉化乃至宁波也是响当当的。这不，他的第一次“触电”，就是在宁波公安局首部自编自导自演的微电影《回家》中担纲男一号——基层民警毛祖旺。

“那个基本上是‘本色出演’。”但出来的效果却出奇的好。电影剪辑出来后，毛黎杰第一时间拿回去给家人看。看到男

主角毛祖旺因为有紧急救援任务，无法按时回家给父亲过六十大寿，毛黎杰的母亲和姐姐当场就哭了。“后来，听说还看哭了不少民警家属呢！”小毛笑着说。

今年5月，毛黎杰被评为奉化市十大杰出青年。但他印象最深的，却是代表分局“金盾”志愿服务队，与其他志愿者一起，将20多万尾鱼苗放到剡溪中。

小毛说，“警草”不过是大家的一句玩笑，但既然驻守在雪窦山，景区的青山绿水就是他们的“责任田”，他愿意像“水草”一般扎根于斯，呵护这方水土。



图为毛黎杰(左)和队友在奉化启门河打捞河面漂浮物。(资料图片)



百态人生